

Т Р У Д

г. Москва

23 ОКТ 45

85-летие театра оперы и балета им. С. М. Кирова

ЛЕНИНГРАД, 22 октября. (Корр. «Труда»). 85 лет назад впервые взвился занавес в Мариинском театре — ныне театре оперы и балета имени С. М. Кирова — и раздались величественные звуки гениальной оперы Глинки «Иван Сусанин».

Театр сыграл огромную роль в развитии русской национальной оперы и балета. Подавляющее большинство бессмертных творений Даргомыжского, Мусоргского, Бородина, Чайковского, Римского-Корсакова были показаны впервые на сцене Мариинского театра. Выдающиеся певцы во главе с Шаляпиным и Собиновым создавали здесь сценические образы, навсегда вошедшие в историю театрального искусства. «Петербургская школа» русского балета, снискавшая ему мировую славу, неразрывно связана с Мариинским театром.

Богатейшее наследство осталось советскому Академическому театру оперы и балета. Он сумел бережно сохранить лучшие музыкальные и сценические традиции прошлого и творчески приумножить их. За выдающиеся заслуги в развитии оперного и балетного искусства театр награжден орденом Ленина. Создатели и участники таких оперных спектаклей, как «Иван Сусанин», «Чародейка», «Емельян Пугачев», удостоены Сталинских премий.